

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Гореловой Александры Александровны «Когнитивно-лингвистический анализ концепта DISRESPECT и языковых средств его репрезентации», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Диссертационное исследование Гореловой А.А. посвящено комплексному изучению содержания и средств языковой репрезентации концепта DISRESPECT, являющегося наряду с его положительным коррелятом концептом RESPECT одним из ключевых в концептосфере английского языка. Автор разработала и успешно применила комплексную методику исследования указанного концепта, включающую в себя лексикографический, контекстуальный и корпусный анализ, а также два вида психолингвистических экспериментов. Проведенный комплексный анализ позволил автору выделить и верифицировать набор структурирующих указанный концепт субконцептов и описать закономерности из репрезентации в контексте и взаимодействия друг с другом. В исследовании выявлены и подробно, с привлечением большого иллюстративного материала, описаны два типа ситуаций, которые DISRESPECT может представлять как векторный концепт-схема в когнитивном контексте.

Анализ большого объема языкового материала позволил автору составить обширный перечень языковых средств репрезентации анализируемого концепта, а также показать, что данный концепт может репрезентироваться на разных грамматических уровнях языка, от слова до предложения. Автором также были зафиксированы существенные изменения, произошедшие в средствах языковой репрезентации данного концепта за период с середины XIX до начала XXI века. Исследование также позволило выделить и градуировать по степени важности факторы, порождающие неуважение у представителей англоязычного социума.

Горелова А.А. полностью справилась с поставленными задачами и в процессе работы показала себя как очень способный и трудолюбивый молодой исследователь. Ею была проделана большая и многогранная работа, включавшая в себя как глубокий анализ большого объема разнообразных источников языкового материала, так и экспериментальные исследования с привлечением носителей современного английского языка из разных англоязычных стран.

Важным квалификационным результатом является то, что по итогам исследования автор опубликовала большое количество работ в ведущих академических изданиях, в том числе индексируемых в Web of Science и Scopus, а также участвовала в различных конференциях, в том числе в международных конгрессах по когнитивной лингвистике.

В целом выполненная диссертация является серьезной работой, имеющей как академическую, так и практическую ценность. Диссертация имеет законченный характер и соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода. Считаю, что Горелова А.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Научный руководитель
доктор филологических наук,
доцент

А.Г. Минченков

Личную подпись заверяю

Документ подготовлен в порядке исполнения
ТРУДОВЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

Заместитель начальника
Управления кадров ГУ ОРП

Хомутская Л. П.

